



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Scântea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN



La mormântul lui Gheorghe Dimitrov



In mausoleul ridicat la Sofia vor fi depuse azi rămășițele pământești ale neînfricatului stegar al luptei împotriva fascismului și a imperialismului, omul pe care zeci de milioane de oameni ai muncii de pretutindeni îl consideră al lor, înflăcăratul bolșevic, neuitatul Gheorghe Dimitrov.

„Viața lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov — spune necrologul semnat de conducătorii P. C. (b) al U. S. — credincios tovarăș de luptă al lui Lenin și Stalin, neclintit revoluționar și tribun antifascist, va servi ca o pilă de ce va inspira pe toți luptătorii pentru cauza păcii și democrației, pentru comunism.”

roica sa viață, cauzei mărețe a comunismului, ani de luptă necurmată, de persecuții, exil, schingiuri, închisori. Ei știu că a căzut în luptă, conducătorul răscosilor muncitorilor și a țărănilor bulgari din 1923, omul care în 1933 a dat glas — din boxa acuzațiilor — sentinței de moarte pe care istoria o rostise împotriva fascismului. În impresionantele adunări de doliu (finle de la un capăt la altul al lumii, ei au cinstit memoria neînfricatului erou al procesului Leipzig, a fostului secretar general al Internaționalei Comuniste, Numele lui Dimitrov e legat pe veci de perioada grea a luptei pentru crearea frontului popular de luptă împotriva fascismului și de fărâșirea a nemurăriți luptători de frunte din rândurile Partidelor Comuniste, oameni devotați până la moarte marci cauze a internaționalismului proletar. Moartea lui Gheorghe Dimitrov, conducătorul Partidului Comunist Bulgar, al clasei muncitoare și al poporului bulgar în lupta pentru construirea socialismului, a fost resimțită ca o pierdere de fiecare om ce-și iubeste patria și poporul.

spunea tov. Ana Pauker în ultimul salut adresat marelui dispărut, în numele C.C. al P.M.R. — noi toți, comunistii din întreaga lume, am învățat dela tine cum trebuie să iubim poporul. Am învățat dela tine că nu poți iubi adânc, cu adevărat, cu patimă poporul, fără să urăști adânc, cu patimă, până la ultima suflare, dușmanii poporului. Dela tine am învățat că nu poți iubi cu patimă poporul tău, nu poți lupta pentru libertatea și fericirea lui fără a iubi cu patimă Uniunea Sovietică.”

Moartea conducătorului poporului bulgar a produs o emoție sguđuioasă, o adâncă durere în Patria sa. Dar pierderea ireparabilă suferită de clasa muncitoare și poporul bulgar a provocat totodată o demonstrație hotărâtă de luptă împotriva naționalismului, de înfierare a trădării lui Traicno Kostov. Exprimând simțăminte fiercârii om al muncii din Bulgaria în urma pierderii lui Gheorghe Dimitrov, metalingvist Ilya Tirnev spunea: „se știe că disperarea nu are nimic de-a face cu clasa muncitoare. Noi suntem tari la durere și vom fi tari și de nesdruncinat în lupta pentru o viață nouă așa cum a fost Gheorghe Dimitrov.”

Clasa muncitoare, oamenii muncii din Bulgaria își strâng și mai mult rândurile sub steagul de luptă al Partidului Comunist Bulgar, pășind înainte pentru împlinirea marilor idealuri cărora le-a închinat viața Gheorghe Dimitrov, idealuri care triumfă azi în lume.

Niciodată forțele păcii, democrației și socialismului nu au fost atât de puternice, atât de strâns unite în jurul Uniunii Sovietice, ca astăzi.

Niciodată nu s'a văzut atât de limpede slăbiciunea și putreziciunea sistemului capitalist și al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică și de lovitură după lovitură, când patru sute de milioane de chinezi își smulg cătușele în care i-a ferecat imperialismul, când în coloniile, în Europa de Apus și în America crește avântul luptei de eliberare a popoarelor.

În fiecare țară, în fiecare oras și sat al lumii capitaliste sunt nemurăriți acela care înfruntând teroarea, asuprirea, temnițele și execuțiile, se ridică la luptă. Pe zi ce trece, mai mulți, mai hotărâți, mai uniți, mai puternici, sunt luptătorii pentru pace, pentru o lume nouă, pentru socialism. În imbelele lor va trăi veșnică amintirea lui Gheorghe Dimitrov, discipolul credincios și tovarășul de luptă al lui Lenin și Stalin, neînfricatul luptător pentru cauza comunismului, pentru fericirea oamenilor.

Vestea morții acestui ostaș de frunte al proletariatului internațional a avut un ecou puternic în rândurile întregii omeniri progresiste. Zeci și zeci de mii de cetățeni sovietici au venit să se incline în fața rămășițelor pământești ale acestui mare prieten al Uniunii Sovietice. Tovarășul Stalin și fruntașii Partidului Comunist (bolșevic) al U. S. au format garda de onoare la catafalcul marelui dispărut. Conducătorii de seamă ai Partidelor Comuniste frățești se află la Sofia spre a aduce în numele a sute de milioane de luptători pentru pace, libertate și progres, ultimul salut lui Gheorghe Dimitrov.

Oamenii muncii de pretutindeni s'au legat să păstreze neștersă amintirea acestui revoluționar de frunte, profund atașat de ideile nemuritoare ale lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, nutrind o fierbinte dragoste și credință față de Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și față de marele Stalin, conducătorul și învățătorul oamenilor muncii din toată lumea.

Inclinându-se la mormântul lui Gheorghe Dimitrov, clasa muncitoare, oamenii muncii de pretutindeni își iau angajamentul să lupte cu sporită înverșunare împotriva dușmanilor de moarte ai libertății, ai păcii, ai fericirii popoarelor, împotriva corbilor nesățioși și ai monstrilor omenirii, imperialiștii. Acesta e îndemnul pe care ni-l adresează Dimitrov care a luptat fără preget pentru unirea și întărirea tuturor forțelor democratice și antiimperialiste, demascând fără cruțare trădarea cauzei socialismului și a frontului antiimperialist de către clica naționalistă a lui Tito.

„Gheorghe Mihailovici, scump și iubit tovarăș —

„Gheorghe Mihailovici, scump și iubit tovarăș —

„Gheorghe Mihailovici, scump și iubit tovarăș —

O numeroasă delegație a R.P.R. va participa la funeraliile tovarășului Gheorghe Dimitrov

In ziua de Vineri 8 Iulie a. c., d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vice-președinte al Consiliului de Miniștri, ministrul de Finanțe, Lothar Rădăceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul al Muncii și Prevederilor Sociale, Gh. Vasilechi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul al Mincilor și Petrolului și alții, au părăsit Capitala plecând cu un tren special la Sofia, pentru a forma împreună cu delegații care au însoțit trenul mortuar, delegația Republicii Populare Române la funeraliile tovarășului Gheorghe Dimitrov.

Fragment din cartea biografică „Gheorghe Dimitrov” de Stela Blagoeva

Intâlnirea lui Dimitrov cu Lenin și Stalin

A doua încercare a lui Dimitrov de a ajunge ilegal în Rusia a reușit. Pe la sfârșitul anului 1920, el pleca clandestin din Bulgaria spre a se duce în Italia ca membru al delegației Partidului Comunist Bulgar la Congresul Partidului Comunist Italian dela Livorno. De aci, prin Leningrad, Dimitrov sosește la Moscova în Ianuarie 1921 spre a lua parte în numele Partidului Comunist Bulgar la lucrările celui de al treilea Congres al Cominternului.

Dimitrov se afla pentru prima oară în Rusia. Atunci, în acele zile de nouitate ale lui Ianuarie, el l-a întâlnit pe V. I. Lenin, în timpul șederii la Moscova.

Lenin, stând de vorbă cu Dimitrov, l-a întrebat amănunțit despre situația din Bulgaria, așa cum făcea întotdeauna când stătea de vorbă cu comunistii sosiți din alte țări. Vladimir Ilici Lenin era extrem de atent la expunerea lui Dimitrov asupra situației din Bulgaria. În această expunere Dimitrov arăta creșterea mișcării revoluționare din Bulgaria, acțiunile de masă ale muncitorilor și țărănilor, ascuțirea crizei revoluționare. Răspunsul lui Lenin la toate acestea a fost neașteptat:

„Statul meu este să nu vă lăsați antrenați”.

Analizând amănunțit expunerea lui Dimitrov, Lenin i-a spus că situația pentru comunistii poale să devină foarte rea: „Vă vor zdrobi forțele reacționare care sunt încă puternice, iar voi nu sunteți încă pregătiți”.

Intâlnirea a avut loc în cabinetul lui Lenin la Kremlin. Pe birou se afla o corectură. Lenin luă corectura și întinzând-o lui Dimitrov, îi spuse: „Citește și vezi ce întorsătură facem noi în politica noastră. Suntem nevoiți să venim la N. E. P. I-a-o, cîteste-o, e corectura cărții pentru noua politică a impozitelor și, te rog mult, comunică-mi mâine dacă ai ceva observații de făcut în privința acesteia”.

Convorbirea între marele conducător al proletariatului internațional și Dimitrov a continuat aproape două ceasuri.

În acel timp, la Moscova se ținea Congresul Sindicatelor Sovietice. Dimitrov este însărcinat să aducă salutul sindicatelor bulgare. La acest Congres Lenin l-a prezentat pe Dimitrov lui Stalin. Stalin s'a interesat foarte mult de mișcarea sindicală bulgară și de legăturile dintre sindicate și Partidul Comunist din Bulgaria.

Gheorghe Dimitrov devine unul din cei mai credincioși și mai devotați elevi ai lui Lenin și Stalin. Luând parte, în anul 1921, la convorbirile organelor conducătoare ale mișcării revoluționare internaționale, ca membru al acestor organe el își îmbogățește experiența în soluționarea problemelor mișcării internaționale de eliberare cu teoria marxist-leninistă dezvoltată de marele Stalin.

La sfârșitul anului 1921, Dimitrov e din nou în Bulgaria, continuând să lucreze neîntrerupt în conducerea mișcării revoluționare bulgare.

Amintirea lui Dimitrov va trăi veșnic

de ZAHARIA STANCU

În port, la Ruscuk, grupul nostru era așteptat de tovarăși și prieteni vechi. Călătoream în țara vecină pentru a vedea cum se desfășoară Referendumul. Guvernul fusese deschis problema transformării Bulgariei în Republică. Populăria și poporul avea să exprime liber, prin vot, dacă este de partea Republicii Populare sau împotriva ei. Era la începutul lui Septembrie 1946.

Pe zidurile orașului, afișe multicolore înfățișau treptătorii, în imagini sugestive, istoria Bulgariei sub monarhie, sub fascism: orașe și sate pârjolite, ruinate, oameni în spânzurați, morminte. Dar de pe acele ziduri le priveam cu ochi mari și cu un zâmbet de bunățate și încredere chipul lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov.

Păcuri, păcuri de oameni se opreau în fața acestor portrete și le admirau. Apoi trenul ne-a purtat peste câmpii pietroase, arse de soare, spre Sofia. Fiecare ne întrebam: Oare îl vom vedea pe Dimitrov? Capitala statului nostru era înflăcărată, arăta bombardamente în mare parte, ne-a primit în străie de sărbătoare.

Orașul era zdrobit de război, — de războiul în care monarhia, burghesia și polițienii îl aruncaseră țara, dar sufletul acestui oras, ca și sufletul întregii Bulgarii, era viu, sănătos, liber. Aceasta am putut s'o vedem îndată. Referendumul pentru Republica Populăria a constituit pentru poporul bulgar încă un pîiele spre a-și arăta dragostea sa fierbinte față de Uniunea Sovietică și Stalin, față de Partidul clasei muncitoare din Bulgaria, față de Gheorghe Mihailovici Dimitrov. Muzici au cântat la intrarea în localurile de vot, în orase și sate, poporul a întins pretutindeni hore. Ziariștii anglo-americieni, puși pe căreț, au căutat în zadar nod în papurică. Ca un fluviu năvalnic poporul a înlăturat din calea sa spre libertate și democrație populară, spre socialism, uneltele reacțiunii din lăuntrul și din afara hotarelor.

A doua zi, când s'au cunoscut rezultatele Referendumului, au început demonstrațiile de masă care au continuat până spre seară. L-am văzut pe Dimitrov privind poporul de pe tribună, din mijlocul frunțiișilor Partidului. Tineretul rupea rândurile, se apropia de tribună, și-i arunca flori strigând: „Să ne trăiești Gheorghe Dimitrov! Să ne trăiești Gheorghe Dimitrov!” Cuvinte simple izvorite din inimii simple, curate. Ochii multora lacrimau de fericire. Valuria de oameni se rostogoleau la nesfârșit, stăcărurile de luptă și victorie fălăiau ca arborii unci păduri vii colorate, uralele se înălțau spre cerul care în ziua aceea era înal, senin, albastru și viu.

La câțiva pași de noi, Gheorghe Mihailovici Dimitrov în picioare, cu capul ușor plecat, privea marea de capete descoperite, asculta uralele, zâmbea fericit, răspundea marelui saluturilor și, din când în când, sub soarele arzător, își ștergea fruntea. O ceață de copii s'a oprit în fata tribunei și au prins a cânta cântecul pe care orice copil de dincolo de Dunăre îl știe și-l cântă. Cântecul lui Gheorghe Dimitrov cu refrenul: „Să trăiești Gheorghe Dimitrov, să trăiești!”

Au tăcut fanfarele. Și acolo, în mijlocul poporului, în orașul cu rânile războiului deschise încă, printre arborii vâjnoși, ușor îngâbeniți de toamnă și ziduri arse câteva clipe nu s'a auzit decât glasul subțire și pur al copiilor, de căntecul lui Gheorghe Dimitrov. Cânta Republica Populăria nouă, Republica Populăria nouă, Copiii s'au cățarat pe tribună. Ca un unchiș Gheorghe Mihailovici Dimitrov i-a luat în brațe, i-a sărutat pe obraji, le-a netezit creștelele șburite. Pe urmă

„De atunci copiii nu i-au mai zis decât „ciciko Dimitrov“... Scrisoarea țărăncii muncitoare Victoria Andrei din comuna Perișoru-Brăila

TOVARĂSE REDACTOR RESPONSABIL,

Aș vrea să vă adunghă la vreme scrisoarea aceasta cernită pe care o trimit de aici, din comuna mea.

Tovarășe, eu nu știu să mănuie bine condeiul și nu știu cum să vă astern fa-lea ce mi-a săgetat inima când am aflat de moartea lui Gheorghe Dimitrov. Am plâns ceasuri îndelungi, am plâns și cei doi copii ai mei, Florin și Marcel.

Niciodată nu am să uit, nici eu și nici copiii mei, că ei își datorează viața poporului frate bulgar și marelui său conducător, Dimitrov.

Era în anii secetei acelea grozave de după război. Erau câmpurile pârjolite de arșiță — și la fel mi-era și sufletul, pustiu de griji: cum am să-mi scap cu viața copiii? Pământ, să-l fi schimbât pe bucate în chiburi, nu aveam. Și atunci, la amănghia acia amară, mi s'a întins și mie ca și altor ator mame ca mine, mîna binecuvîntată de prieten a lui Dimitrov. I-a chemat pe copiii noștri să-i găzduiască în țara sa, în Bulgaria.

Cum să vă spun eu, ce am simțit când i-am văzut întorși, pe Florin și Marcel, amândoi sănătoși, voicnici și vioiși? Asta numai o mamă poate simți.

Copiii mi-au povestit apoi adăsoși despre grije de tată pe care a purtat-o Dimitrov copiii români, cum a venit în colonia dela Vidin unde erau ei, cum i-a mîngăiat și cum le-a vorbit, prin cineva care știa românește, și le-a spus că au în vedere părinții, că vor trece timpurile grele, că au înțeles lor o viață fericită. Le-a vorbit cu atîtă bunățate și dragoste încât copiii care învățaseră ceva vorbe bulgărești nu i-au mai zis de atunci decît „ciciko Dimitrov“ — unchiul Dimitrov.

Și acum el e mort!...

Tovarășe, sunt țărăncă săracă. Am în urmă o viață de chin și nevoi. Însă ne crîmte o altă viață. Dar că oi trăi, eu și copiii mei, vom păstra în sufletele noastre, cu sfințenie, amintirea bunului, înțeleptului și marelui prieten al poporului nostru, Gheorghe Dimitrov. Să-i fie țărăna ușoară...

Victoria Andrei
[țărăncă muncitoare din com. Perișoru jud. Brăila

„Tovarășe Dimitrov, niciodată chipul și exemplul tău luminos nu se vor șterge din inima noastră”

Scrisoarea muncitorului ferist Telescu Petre, inovator

TOVARĂSE REDACTOR RESPONSABIL,

Îmi amintesc de zilele primilor ani ce-au urmat după înălțul război mondial. Pe atunci în 1923, am auzit eu pentru prima oară despre Gheorghe Dimitrov. Am urmărit apoi după 10 ani cu nespusă admirație minunata atitudine revoluționară pe care a avut-o Gheorghe Dimitrov în fața fasciștilor germani la Leipzig.

Dar am avut și bucuria să-l văd cu ochii mei anul trecut când a fost oaspetele țării noastre. Era în țară, pe la mijlocul lui Ianuarie. În ziua plecării tovarășului Dimitrov din Capitală, am fost și eu unul din mii și mii de muncitori ce veniseră la gara Băneasa.

Stăteam pe marginea șoselei. Nespus de mare mi-a fost bucuria când l-am zărit venind pe jos, înecat, împreună cu conducătorii noștri dragi, Simțeam că-mi bata inima mai repede, plină de bucurie. El, Dimitrov, luptătorul de frunte pentru cauza noastră, a muncitorimii era aproape — aproape de mine! Parcă îl văd și acum: l se puteau citi pe chip urmele suferințelor îndurate.

Dar ochii îi erau vii, scilpitori... Cu câtă dragoste ne privea și ne saluta tovarășul Dimitrov! Cine ar fi spus că nu-l vom mai vedea niciodată?

Săptămîna trecută, Sămbătă seara, am venit acasă mai devreme. Sofia și filca mea au sosit împreună, mai tîrziu. Chiar dela ușă le-am văzut pe amîndouă cu ochii scîldați în lacrimi.

— Ce s'a întîmplat? — am întrebat eu îngrijorat.

— Se vede că n'al atlat încă, mi-a răspuns soția abia slăpîndu-și plînsul... A murit tovarășul Dimitrov!

Eu sunt om în vîrstă. Am trecut prin multe zile grele, prin multe suferinți. Dar tare mi-e adîncă acum durerea. E nespus de dureros să pierzi pe un luptător de frunte care și-a jertfit întreaga viață pentru zorii de acum, în inima muncitorilor va rămîne veșnic întipărită amintirea tovarășului nostru Dimitrov. Tovarășe Dimitrov, niciodată chipul și exemplul tău luminos, nu se vor șterge din inima noastră.

Telescu Petre
muncitor Depoul Auto-motoare

(Continuare în pag. 3-a, col. 1-2-3)

Amintirea lui Dimitrov va trăi veșnic

(Urmare din pag. 1-2)

iar a început a se rosiogolii nesfârșirea de oameni cu steaguri, cu urale, cu muzici.

Seara, târziu, la masa la care ne aflam noi, zăriseți veniți să asistați la marile evenimente al nașterii unei Republici Democratice Populare a venit și Gheorghe Mihailovici Dimitrov. Părea puțin obosit dar ochii îi erau tineri, proaspeți, vioi. Am avut norocul să mă aflu chiar în imediata apropiere a lui Dimitrov care ne strânsese tuturor, mâinile. Nu e puțin lucru să străngi în mâna ta, mâna lui Gheorghe Dimitrov, mâna cu care în încheșoarea Moabit a răstornat dicționarele și a scos, în lumina puțină a celulei, cuvinte spre a învâta bine limba germană, să se aplece și să auză fascismul, să-l smulgă masea, în auzul nemților și al înregii omeniri, mâna pe care la Leipzig a îndreptat-o acuzător spre fasciștii germani și i-a arătat în adevărată lor înfățișare. Privem mâinile lui Gheorghe Dimitrov. Erau mîini aspre, noduroase, mâini de om din popor care a muncit din copilărie. Mi priveam fața puțin aprinsă de suferință, și nu mai era o față pentru nimeni că sănătatea lui Dimitrov s'a subrezit, — ochii mari, adânci, vii, neastâmpărați. Punea întrebări, și noi, prin tălmăci, îi răspundeam. Eram emoționați că-l vedeam lângă noi, că-l auzeam. Vorbea încet, cu un unchiuș sfâștos și merenă făcea glume. Rădeam. S'au ținut și câteva discursuri. Am auzit fiecare felicitările noastre pentru înfrângerea poporului frate, Dimitrov asculta. Uneori aproba cu un semn din cap. În cele din urmă s'a ridicat încet și ne răspundea. — Voi vorbi puțin, — traduce tălmăciul — și nu voi spune cine știe ce... Vorbea încet, aproape șoptit și eu începuseam a mă mira as-

Nu voi uita nicodată figura lui măreață, viața lui de jertfă și de luptă pentru popor, dragostea cu care el vorbea de popor, de Uniunea Sovietică, de Stalin, ura care-i năpădise chipul când vorbea despre fasciștii și despre mostenitorii fasciștilor, — imperiaștii nord-americani și englezi.

Acum, când scriu în fugă aceste pagini, aud mereu corul copiilor bulgari la Sofia, și corul copiilor români, la București, cântând, în două limbi, același cântec. — Cântecul lui Gheorghe Dimitrov, cu refrenul „Să trăiești Gheorghe Dimitrov, să trăiești!”

Amintirea lui Gheorghe Dimitrov va trăi veșnic.

Zaharia Stancu

Ediția P. M. R. a tipărit broșura „Gheorghe Dimitrov”

Ediția P. M. R. a tipărit broșura „Gheorghe Dimitrov”

Ediția P. M. R. a publicat o broșură conținând telegramele trimise la moartea tovarășului Dimitrov de către C. C. al P. M. R., Prezidiul Marii Adunări Naționale și Guvernul R.P.R., precum și discursurile rostită de d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Ana Pauker, secretar al C. C. al P.M.R., vice-președinte al Consiliului de Miniștri și ministrul de Interne, tov. Constantin Rădulescu, ministrul de Interne, tov. Vasile Luca, secretar al C. C. al P. M. R., vice-președinte al Consiliului de Miniștri și ministrul de Finanțe, la adunarea din sala Ghilești, și de tov. Gheorghe Vasilișchi, membru în Biroul Politic al C. C. al P. M. R. și ministrul Minedur și Petrolului, în ședința Marii Adunări Naționale.

Mineri din producție, studenți de frunte la Institutul Cărbunelui din Petroșani

De curând, cu avut loc la Institutul Cărbunelui din Petroșani examenul de sfârșit de an. În timp ce numai 7% din numărul total al studenților nu cu corectitudine, 23,8% sunt „integrati”, adică și-au trecut cu succes toate examenele încă din prima sesiune. Nivelul la care s'a prezentat marea majoritate a studenților e deosebit de îmbucurător.

Un mare număr de tineri din toate regiunile țării au venit să se înscrie în Institutul de studii interesant și de largie perspective de viitor pe care el le deschide: baccalaureați, absolvenți ai liceelor industriale, dar și un mare număr de elemente din producție, dintre absolvenții școlilor de conducători tehnici mineri și dintre elevii școlilor de subingineri de mină, sau fi de mineri, care au lucrat ei înșiși ani de-a rândul în mină.

Tineri mineri, membri de Partid în mare parte, s'au pus cu râvnă pe învățatură ca să-și ajungă din urmă colegii mai tineri în teorie. Și nu numai că au reușit, dar cu ajuns în scurt timp să se situeze în frunte

Aniversarea Armatei Naționale a Albaniei

Republica Populară Albania sărbătorește astăzi împlinirea a 6 ani dela întemeierea Armatei sale Naționale.

Armata Națională albaneză s'a născut în focul luptei de eliberare națională, împotriva ocupanților fasciști și a lacheilor lor din Albania. Condusă de Partidul Comunist Albanez ea a devenit o armată de tip nou, pavăză a independenței naționale și a păcii, vajnică apărătoare a intereselor poporului albanez.

Exemplul eroismului și al vitejiei l-au dat în primul rând comunistii Sute de fapte eroice au înscris comunistii în istoria poporului albanez. Figurile eroice comuniste căzute pe câmpurile de luptă împotriva fascismului, ca: Chemal Stafa, Voio Kisi, Misto Mame, Perlat Regeci, vor rămâne în veac vii pentru poporul albanez. Strălucitele succese

de Armatei Sovietice cu înfățișarea avântului luptei de eliberare a poporului albanez împotriva fascismului. Astfel, la 10 Iulie 1943 s'a trecut dela faza luptei de gerilă la organizarea unei armate regulate condusă de un stat major având în frunte pe generalul comunist Enver Hodja.

Loviturile armatei de Armatei Sovietice, aplicate armatei naziste și părăsirea ostajilor eliberați în inima Balcanilor, au dat poporului albanez posibilitatea să-și elibereze în treacura țara inclusiv capitala Tirana pentru care s'au dat lupte eroice și învernală timp de 19 zile. După două săptămâni de lupte eroice în Albania, Armata albaneză s'a continuat înaintarea pe teritoriul însoțind dând un modest, dar eroic ajutor popoarelor luștăroase să-și elibereze țara lor. Clica trot-

Telegrame de felicitare a tov. General Colonel Emil Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale

Comandantului General al Armatei Republicii Populare Albania General Colonel Enver Hodja

TIRANA

La a VI-a aniversare a Armatei Republicii Populare Albania vi transmit, în numele meu personal și al Armatei Republicii Populare Române, călduroase felicitări.

Poporul nostru muncitor și armata sa participă cu toată dragostea la marea sărbătoare a poporului albanez și a vitezei sale armate, eroică și crescută de Partidul Comunist Albanez în focul luptei de eliberare de sub jugul cotoșitorilor fasciști.

Popoarele noastre, eliberate de Armata Republicii Populare Române, salută cu încredință și simpatie Armata Republicii Populare Albanieze și vă doresc să vă ajute să vă apărați și să vă apărați țara și poporul.

Ministrul Apărării Naționale al Republicii Populare Române, Emil Bodnăraș

INOVATORII

Până nu de mult, tovarășii Tudor Ștefan și Dinco Nicolae, tâmplari la uzinele „Laminorul” se trudeau la școlitul în lemn, cu dalta și burghul de mână.

S'au gândit ei de multe ori să propună administrației să cumpere o mașină de ștemuit (scobit), dar erau atâtea lucruri care trebuiau cumpărate...

Nu era numai ostenețea lor, dar se gândeau cu ciudă și la timpul prețios care se pierdea pentru o simplă scobitură în lemn. La ștejar, le lua mai bine de 30 de minute. Multe comenzi, ca de pildă bănciile pentru școlarii ucenicilor, care trebuiau făcute repede, au fost duse — pentru ștemuit — la un atelier din oraș. De aici, chețuțai cu transportul. Cu toată graba, tot au trecut 9 zile până când școlarii să ia loc în bănciile frumos lustrate.

„În două zile erau gata, dacă aveam mașina de ștemuit!” — au spus tâmplarii. Bădă Gheorghe a primit gânditor mașina din jur. Erau puține și deabia prădădea cu lucrul.

„Circularul ăsta e puternic! poate duce mai mult!” a spus într'un târziu bătrânul mecanic. Ceilalți l-au privit întrebători.

„Da, de pildă și o mașină de ștemuit! Dacă ne-am face una — a adăunat el. Și un zămbet a înscobit pe sub mustața uzinei.

„De aci facem picioarele, din plăcile astea suportii,

„Cu ajutorul pe care l-a căpătat dela tovarășii dela organizația de Partid și sindacatul lucrurile au mers repede. La string, la freză, la banc, fierul cules din grămadă capătă încet-încet formă și devine piesa necesară mașinii de ștemuit, așa cum socotise tovarășul Bădă...

Mașina mică, montată de el lângă circular, parca e acolo de când lumea. Mandrina a cuplat-o la azul circularului, așa că nu mai e nevoie de un motor în plus pentru învârtirea burghului.

„Am făcut primul proba unui ștemuit în ștejar. Operația i-a luat exact 62 de secunde. Înainte, dura 30 de minute. Și tâmplarii au dus mai departe inovația tovarășului Bădă. Au adoptat mandrina o mică ghiaară de fixat lemnul, un cherner și un suport ușor la manevrat. Așa au obținut un mic string care lucrează ușor și repede diferite piese de lemn.

În clipele de răgaz, mecanicul Bădă îi place să se oprească în fața acestei mașini, născută din fiare vechi și piese uitate. Și uneori, cum stă așa și urmărește focul agi al stringului, un zămbet încolțește sub mustața sură a meșterului.

P. Stănescu

Prin satele locuite de ceangăi

Drumul sue cu cottiuri când repezi, când mai domoale. De o parte și de alta, cât cuprinzi cu ochii, căm-puri întinse de porumb și căne-pă. Ploaia a stat. Din pă-mânt se ridică aburi subțiri. Masina aleargă înghințit ki. Iomereți. De o parte a drumu-lui încep să se înalțe dămburi goale cu câte o casă în vârf. Ne apropiem de comuna Cleja, comuna locuită de ceangăi.

La casa lui Voidoc Mihai ne întâmpină în poartă un nă-pârștoc de om — fetița lui. Din fata mânății toată de vîște zămoșne, parca se vîd numai ochii, ochii mari negri care ne privește uimit. A eșit din casă și Voidoc Mihai. Iși la în brate fetița și săru-tând-o cu drag îl șterge fata cu mîneca cămășii. Apoi, parca scuzându-se, spune: — Măic-sa e la București la școala de cadre a U.F.D.R. Am intrat împreună în casă. Voidoc mai avea un

oaspete, pe Ion Bejan Fala, asessor. Stăteau de vorbă și se sfătuiam cum să îndemne oamenii să meargă cât mai mulți la școala de alfabetizare. Ion Bejan Fala e și agitator de Partid, el lămu-reste pe țărani muncitori care și încotro e interesul lor. „Aveți școală, cursuri serale, dece să nu mergem să învă-țăm carte, să ne luminăm?” — le spune el. „Doar atât a-mar de ani am fost ținuți în întuneric!”

Oamenii se luminează, se ridică la viață. Nu mai sîntem asupriți și batjocoriți. Întregește vorba Voidoc Mihai. Uite, Ion Bejan Fala, e țărani muncitor. Ceangău. Acum a fost ales asessor popular, va fi judecător.

Gheorghe Duma, deputatul, dela noi din comună a plecat. Și mai sunt și alții!

Da, mai sunt ceangăi — țărani săraci și mijlocași — și în Comitetul Provizoriu al plă-șii și în fruntea primăriilor și la conducerea cooperativei...

Vrea să iste nemulțumiri printre credincioși catolici.

— Avar, fără inimă și la-come de bani. Ar lua și dela vii și dela morți. Fără nu i-am plătit toată datoria din-țării de secetă, spune cu ură în glas Dece Mihai, n'a vrut să-mi îngroape fetița.

În comuna Nicolae Bălcescu țărani muncitori ceangăi au făcut școala ca preotul lor, l'aștănu an numai bani, 1.800.000 lei.

Prețurindem în satele de ceangăi țărani săraci și mijlocași, spiriții de Partid se ridică împotriva întirilor anti-democratice și viclenilor unor preoți catolici. Iși apăra cu hotărîre drepturile im-postriva chibaburilor și preoților catolici exploatare care mî-nă în mîna, azi ca și ieri, ar vrea să-și subjuge prin civin-te fătărănele despre „unitate națională”

Dar satul s'a spart și în regiunile locuite de ceangăi... Tar țărănimea muncitoare se eliberează.

Angela Dodiș

„Când am citit noua lege a impozitului agricol, am văzut din nou cum Partidul și Guvernul ne ajută și pe noi mijlocași”

Scrisoarea țăranului mijlocaș Voicu Marinescu din comuna Ceconi, județul Ilfov

TOVARĂȘ REDACTOR RESPONSABIL,

Am citit astăzi legea cea nouă a impozitului agricol. În satul meu, în Ceconi, sunt socotit țăran mijlocaș. Am 5 hectare de pământ și din munca mea trăesc mun-cind cinstit, împreună cu nevasta și cu cei trei copii ai noștri. Totdeauna — a-cum, de când avem demo-crație populară — eu am plătit la vreme impozitele. Căci mi-am dat seama că asta e în folosul nostru. Când am citit noua lege, am văzut din nou cum Partidul și Guvernul se străduesc să ne ușureze viața, nouă

țăranilor muncitori. M'am bucurat mult că, pentru mijlocași, impozitele vor fi mai mici ca până acum.

Sunt însă în sat la noi și câțiva chibaburi care și-au făcut din munca noastră a-veri mari. Bine știe Statul că îi apasă pe acești tâlhari. La noi este unul Ion Goan-ța, chibabur, cu 14 hectare de pământ și alte averi. Ista plătește impozit prea mic față de câștigul lui. După legea nouă, însă, Ion Goan-ța și alții vor plăti impozit mare, așa cum se cuvine u-luta ca el, care și-a strîns bogăția din munca altora.

Eu socotesc că așezarea

asta a impozitului s'a făcut pe dreptate. Mă bucur că Statul ne socotește și de astădată pe noi, mijlocași, oameni muncitori și ne a-jută ca să ajungem la un trat mai bun. Vreau să plă-tesc todeauna la vreme im-pozitele, să-mi fac și în fe-lul acesta datoria mea de țăran muncitor și să am grijă — alături de toți țărani muncitori din satul nostru — ca chibaburii să nu se furizeze dela plată impozitului.

Voicu Gh. Marinescu
Com. Ceconi
Jud. Ilfov

Deoparte noi sărăcimie, de alta popa Francisc cu chibaburii

S'a făcut aproape ora prânzului. Dar nici Ion Bejan Fala, nici Voidoc, nici bă-trănică nu se gândesc la masă. S'au incins în vorbă.

— Eram robi, spune cu mînie în glas, Voidoc. O comu-nă întreaga robi la tre-buierii. Aj văzut via din cap satului? Era a unuia din ei. A îngrășat-o cu sângele no-stru, al sărăcimii.

— Boierul Hanuț ne înhă-ma ca pe vite la sărăcimie. Iși aminteste și Ion Bejan Fala. Si vai de acela care prăsen un pînd mai puțin decît îl poruncește boierul.

Dar el... Oho, ce petreceri se întîmplau la curie... Vinea tot satul, Brăncuțiu, boierul, chibabura și totdăuna lăncă ei — popa catolic Francisc Hodin. Erau nedes-părții.

Asa a venit vorba despre preotul catolic Francisc Hodin, un duman înrăit al o-meniilor muncii.

— Asa a fost din totdeauna. De o parte popa Fran-cisc cu chibaburii, de alta noi

Noua lege a impozitului agricol, alcătuită și propusă de Partidul Muncitoresc Român, votată de curând de Marea Adunare Națio-nală, este un sprijin puternic dat de Stat țărânilor săraci și mijlocași, în lupta pentru o viață mai bună.

Intu-adevăr, potrivit noului lege, așezarea impozitului a-gricol ocroteste pe țărani săraci și mijlocași, ținând seama de nevoile acestora și lovește în chibaburi, lipi-toarele satelor, care și-au strâns averile jefind și ex-ploatare țăărănimea mun-citoare.

Legea arată că gospodă-riile agricole individuale cu un venit mijlociu anual până la 12.000 lei, sunt scuti-te cu totul de impozite. În felul acesta, pentru prima oară în istoria țării noastre, sărăcimie satelor este iertată cu totul de plata impozitelor. Un asemenea lucru n'a mai fost nicodată la noi în țară și s'a putut înfăptui numai datorită faptului că la putere este clasa muncitoare, în frunte cu Partidul, că avem un re-gim de democrație populară. Este știut doar că țărâni-mea sărăcă este SPRIJINUL clasei muncitoare la țară.

Sunt ajutați apoi țărani mijlocași care, deși au pămînt mai mult decît țărâ-nii săraci, sau unele și câteva vite în bătură, și cădea ei o viață de lipsuri, fiind și ei exploatați de chibaburi. Căci țărănimea mijlocașă este ALIATUL clasei muncitoare la țară.

Iată, tot mai mult se a-deverește, că mergând alături de sărăcimie satelor sub conducerea clasei mun-citoare, țărâni mijlocași nu au decît de câștigat. Mer-gând pe acest drum, ei se vor putea elibera din ne-voile și greutățile în care mai trăesc încă, din pricina producției slabe în mica lor gospodărie și datorită jafu-lui chibaburilor.

În schimb, greu apasă pe chibaburi, care și-au făcut averile jefind țăărănimea sărăcă și mijlocașă. Cu cât mai multe hectare de pămînt și vite au chibaburii cu atât mai mult impozit plătește Statului.

Ce foloase aduce țăranilor muncitori noua lege a impozitului agricol

„Legea de față întoarce progresivitatea impunerilor cu capul în sus”, a spus tovarășul Vasile Luca, se-cretar al C.C. al P.M.R. vice-președinte al Consiliului de Miniștri și Ministrul Finan-țelor, în expunerea sa din Marea Adunare Națională.

Ce înseamnă aceasta? Iată, zeci și sute de ani boierii și capitaliștii au a-runcat cele mai grele biruri pe spinarea țărânilor mun-citoare. În timp ce bogă-tășii, fie că erau scutiți, fie că plăteau o nimica toată. Acum însă, sub regimul de democrație populară, bogă-tășii sunt siliți să plătească greul impozitelor, iar o-meniile muncii sunt ușurați. Acum abia, sub regimul no-stru, se poate înfăptui la ceaștă dreptate. Acum chia-burii vor plăti mult, iar țărâ-nii muncitori se bucură de înlesniri.

Chibaburii vor plăti Sta-tului, în afara impozitului socotit după veniturii, un plus de 20-50%, potrivit propunerilor pe care le vor face Comitele Provizorii de plasă. În felul acesta chibaburii vor întoarce în folosul Statului, în folosul oamenilor muncii, o parte însemnată din ceace do-băndește prin jaf și exploa-tare.

În legea nouă a impo-zitului agricol se scutesc sau se reduc impozitele gospo-dăriilor agricole individuale ale căror venituri nu tre-cu de 30.000 lei anual, în mij-lociu, dacă acestea aparțin învalizilor de război sau de muncă. Bătrânilor (bărbăți dela 60 ani în sus și femei dela 55 ani în sus) și dacă în aceste gospodării nu se află membri de familie care săv munci, adică: copii, nepoți și a. m. d.

Se reduc la jumătate im-pozitele gospodăriilor care aparțin văduvelor care au

In ajutorul agitatorului la sate

mărul hectarelor, ei și după cel al viteilor și după felul pământului și al culturilor.

Să ne întrebăm însă: cum de a putut Statul să aducă ușurări, cam de un sferd din total, la impozite pentru țărănimea muncitoare? Acea-sta se datorește faptului că azi fabricile nu mai sunt în mîna capitaliștilor, ci în mîna poporului muncitor. Prin lupta clasei muncito-are producția în fabrici crește necontenit. Altădată creșterea producției aducea câștiguri mari capitaliștilor, care și duceau huzurul pe spinarea oamenilor mun-citori. Astăzi însă, sporierea producției înseamnă unelte și mărfuri mai multe pen-tru poporul muncitor, în-seamnă venituri tot mai mari pentru Stat. Aceste venituri sunt folosite pen-tru acoperirea nevoilor Sta-tului, pentru ridicarea de-nou fabricii, școli, dispensa-re, pentru fabricarea de tractoare, batoze, pluguri etc. Astăzi, datorită faptu-lui că avem o industrie so-cialistă, Statul scoate cele mai multe venituri din pro-ducție și nu din punga populației.

Ce putem învăța din a-cesta? Putem învăța că, cu cât vom munci mai bine și vom spori producția, nu numai în industrie, dar și în agricultură, cu atât tra-lul oamenilor muncii se va ușura, cu atât țărâni să-raci și mijlocași vor scăpa mai repede de nevoi și ex-ploatare chibaburească.

Legea impozitului agricol trebuie larg popularizată printre țărâni săraci și mijlocași. Agitatorii de Partid trebuie să lămurească țărânilor săraci și mijlo-cași că legea impozitului a-gricol este un rod al alian-țelor clasei muncitoare cu țărâ-nimea muncitoare, că este un nou mijloc de în-grădire a chibaburimii, un indemn pentru țărâni să-raci și mijlocași de a lupta cu hotărîre pentru asigura-rea unor recolte tot mai bogate și un ajutor pentru a apuca pe calea izbăvirii de exploatare și sărăcimie, pe calea marelui gospodării co-lective.

A. Munteanu

WITTMER STARR

Poporul bulgar se pregătește pentru funeraliile lui Gheorghii Dimitrov

Ședința plenară a C. C. al Tineretului Popular Bulgar. — Cuvântarea rostită de tovarășul Gheorghe Florescu, prim secretar al C. C. al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. R.

SOFIA 9 (Agerpres). — Trimisul special al agenției AGERPRES transmite: Sâmbătă la ora 9 dimineața a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al Tineretului Popular Bulgar. Jifko Jifkov, secretar general al Comitetului Central al Tineretului Popular Bulgar, a evocat figura lui Gheorghii Dimitrov, marele luptător pentru cauza clasei muncitoare. Plenara a adoptat o rezoluție prin care hotărăște ca Uniunea Tineretului Popular Bulgar să se numească Uniunea Tineretului Popular Bulgar al lui Dimitrov.

Unii Tineretului Muncitor din R. P. R. În numele tineretului muncitor din R.P.R., tov. Gheorghe Florescu a adus omagii vieții și activității lui Gheorghii Dimitrov, subliniind lupta acestuia împotriva adversarilor internaționalismului proletar, împotriva oportuniștilor și a devierilor de tot felul. Tov. Gheorghe Florescu a mai arătat de asemenea că tineretul român și cel bulgar, în cadrul Federației Mondiale a Tineretului Democrat și având în față exemplul luminos al Comsolului, își iau angajamentul să muncească și să lupte în spiritul internaționalismului proletar, așa cum a muncit și a luptat Gheorghii Dimitrov.

leului în care va fi depus corpul lui Gheorghii Dimitrov. În jurul lui o mulțime imensă privește acest grandios avânt al tineretului, râvna și îndârjirea lui de a termina la timp construcția mausoleului, ceaceo dovedește cât de mare este respectul și dragostea pe care o poartă lui Dimitrov tineretul. Un inginer din mulțime privind surprins ritmul în care crește sub ochii oamenilor clădirea mausoleului învelită în albe plăci de marmură, face următoarea observație: „Acești tineri au intrat înseși legile construcției”. Capitla R.P. Bulgaria se pregătește să-l conducă pe ultimul drum pe Gheorghii Dimitrov. Din toate colțurile țării sosesc necontenit nemărunte delegații de muncitori, țărani, bărbați și femei, tineri și bătrâni pentru a participa Duminică la funeraliile lui Gheorghii Dimitrov.

În Piața din fața clădirii Consiliului de miniștri, tinerii britanici lucrează fără intrerupere pentru terminarea mausoleului.

Gheorghii Dimitrov va trăi veșnic în amintirea poporului bulgar

Se vor construi: un mausoleu, un monument, o sală de lectură, muzee, etc., în memoria lui Gheorghii Dimitrov

SOFIA 9 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Pentru păstrarea unei veșnice amintiri președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria și secretar general al Partidului Comunist Bulgar, Gheorghii Dimitrov, Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria a hotărât: Să construiască mausoleul pentru păstrarea trupului neînsușit al lui Gheorghii Dimitrov, în piața „9 Septembrie” lângă parcul municipal din Sofia, în fața clădirii Consiliului de miniștri.

Să ridice la Sofia un monument lui Gheorghii Dimitrov. Să instituie un ordin cu numele lui Dimitrov, care va fi fi cea mai înaltă distincție bulgară. Să transforme în muzeu, casa din strada Opalcenska din Sofia, în care a trăit Gheorghii Dimitrov până în 1923. Să dea orașului de mineri Pernik, numele de Dimitrov. Să ridice în satul natal al lui Gheorghii Dimitrov — Kovacevci, districtul Radomir — o sală de lectură cu numele lui Gheorghii Dimitrov. Să dea Academiei de economie rurală, numele de Dimitrov.

De cel de al treilea sector din Sofia, va purta numele lui Dimitrov. Orașul copiilor de lângă sectorul Pančevo din Sofia va lua numele de „Orașul copiilor Gheorghii Dimitrov”. Să instituie imediat pe lângă comitetul pentru știință, artă și cultură, o comisie care va începe de îndată să strângă materialul pentru înființarea unui muzeu consacrat vieții și operei lui Gheorghii Dimitrov.

Scrisoarea lui Vasili Kolarov adresată soției lui Gheorghii Dimitrov

SOFIA, 9 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Președintele interimar al Consiliului de miniștri și ministru al afacerilor externe al R. P. Bulgaria, Vasili Kolarov, a adresat Rozei Dimitrova, soția fostului președinte al Consiliului de miniștri, o scrisoare în care spune printre altele: „Toți oamenii muncii din R. P. Bulgaria regretă și depăun astăzi moartea iubitelui lor conducător, prieten și învățător. Oamenii cinstiți din lumea întreagă prouăntă astăzi cu venerație numele eroului dela Leipzig și regretă moartea unuia dintre fiii

noie rurală, numele de Dimitrov. De cel de al treilea sector din Sofia, va purta numele lui Dimitrov. Orașul copiilor de lângă sectorul Pančevo din Sofia va lua numele de „Orașul copiilor Gheorghii Dimitrov”. Să instituie imediat pe lângă comitetul pentru știință, artă și cultură, o comisie care va începe de îndată să strângă materialul pentru înființarea unui muzeu consacrat vieții și operei lui Gheorghii Dimitrov.

cei mai populari, iubiți și respectați ai omenirii muncitoare și progresiste”. În scrisoarea sa, Kolarov își exprimă apoi convingerea că putericanul Partid Comunist Bulgar care numără o jumătate milion de membri va continua opera pentru care a luptat Gheorghii Dimitrov.

Comemorarea lui Dimitrov la Leipzig

BERLIN 9 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul berlinez, Vineri a avut loc, în marea sală de ședințe a fostului tribunal hitlerist din Leipzig, o ședință de doliu

închinată memoriei lui Gheorghii Dimitrov. În 1933, în aceeași sală, Gheorghii Dimitrov a luat cuvântul ca acuzator al fascismului. În cursul ședinței s'a hotărât punerea unei plăci comemorative pe locul unde a vorbit Dimitrov. Deasemenea s'a hotărât ca una din centralele electrice din Leipzig să poarte numele lui Gheorghii Mihailovici Dimitrov.

memorative pe locul unde a vorbit Dimitrov. Deasemenea s'a hotărât ca una din centralele electrice din Leipzig să poarte numele lui Gheorghii Mihailovici Dimitrov.

Rezoluția asupra raportului de activitate al F. S. M. adoptată de cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale

MILANO 9 (Agerpres). TASS transmite: Cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale a adoptat următoarea rezoluție asupra raportului de activitate a F.S.M.:

1. Cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale declară că în cursul celor 45 de luni care au trecut dela congresul de constituire a F. S. M., această organizație a acționat în deplină conștientitate cu sarcinile și scopurile proclamate în statutul său; sarcina sa principală a fost aceea de a pune în aplicare hotărârile fundamentale adoptate la Conferința sindicală mondială dela Londra și la Congresul dela Paris, precum și la sesiunile Consiliului general și Comitetului executiv.

F. S. M. apăra cu hotărâre drepturile și libertățile oamenilor muncii

În tot cursul acestei perioade, F. S. M. s'a ocupat de probleme urgente de importanță vitală pentru oamenii muncii din toate țările. 2. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă politica și activitatea dusa dela crearea executiv și Biroul executiv al Federației, care reprezintă voiața tuturor oamenilor muncii și a celor organizați pe baza unei depline unități sindicale. Toate aceste acțiuni au reprezentat expresia consecvenței și concretă a luptei F.S.M. pentru pace și democrație în lumea întreagă. 5. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă acțiunile Biroului executiv al F. S. M., care, în sesiunea sa dela Washington din Septembrie 1940, a avertizat oamenii muncii din lumea întreagă de scopurile agresive ale reacțiilor internaționale, scopuri pe care acestea și le-a propus din nou la mai puțin de un an după terminarea celui de al doilea război mondial. F. S. M. a demascat în repetate rânduri atacurile cercurilor guvernamentale reacționare și alte patronilor, im-

demilitarizarea și democratizarea Japoniei și crearea de sindicate democratice în aceste țări, care să reprezinte voiața tuturor oamenilor muncii și a celor organizați pe baza unei depline unități sindicale. Toate aceste acțiuni au reprezentat expresia consecvenței și concretă a luptei F.S.M. pentru pace și democrație în lumea întreagă. 5. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă acțiunile Biroului executiv al F. S. M., care, în sesiunea sa dela Washington din Septembrie 1940, a avertizat oamenii muncii din lumea întreagă de scopurile agresive ale reacțiilor internaționale, scopuri pe care acestea și le-a propus din nou la mai puțin de un an după terminarea celui de al doilea război mondial. F. S. M. a demascat în repetate rânduri atacurile cercurilor guvernamentale reacționare și alte patronilor, im-

demilitarizarea și democratizarea Japoniei și crearea de sindicate democratice în aceste țări, care să reprezinte voiața tuturor oamenilor muncii și a celor organizați pe baza unei depline unități sindicale. Toate aceste acțiuni au reprezentat expresia consecvenței și concretă a luptei F.S.M. pentru pace și democrație în lumea întreagă. 5. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă acțiunile Biroului executiv al F. S. M., care, în sesiunea sa dela Washington din Septembrie 1940, a avertizat oamenii muncii din lumea întreagă de scopurile agresive ale reacțiilor internaționale, scopuri pe care acestea și le-a propus din nou la mai puțin de un an după terminarea celui de al doilea război mondial. F. S. M. a demascat în repetate rânduri atacurile cercurilor guvernamentale reacționare și alte patronilor, im-

demilitarizarea și democratizarea Japoniei și crearea de sindicate democratice în aceste țări, care să reprezinte voiața tuturor oamenilor muncii și a celor organizați pe baza unei depline unități sindicale. Toate aceste acțiuni au reprezentat expresia consecvenței și concretă a luptei F.S.M. pentru pace și democrație în lumea întreagă. 5. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă acțiunile Biroului executiv al F. S. M., care, în sesiunea sa dela Washington din Septembrie 1940, a avertizat oamenii muncii din lumea întreagă de scopurile agresive ale reacțiilor internaționale, scopuri pe care acestea și le-a propus din nou la mai puțin de un an după terminarea celui de al doilea război mondial. F. S. M. a demascat în repetate rânduri atacurile cercurilor guvernamentale reacționare și alte patronilor, im-

F. S. M. este uzul dintre obstacolele cele mai mari în calea planurilor criminale ale ațățătorilor la război

6. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă declarația Consiliului General al F.S.M. din 1947, care spune: „Feste lot forțele monopolurilor capitaliste încearcă să sfărâmă unitatea clasei muncitoare, să o desbina, să o slăbească și să-i distrugă puterea politică. Dacă aceste forte ar reuși în încercările lor, ar fi imposibil să se ajungă la o pace trinită, la securitatea economică și condiții mai bune de viață pentru toți oamenii muncii, iar lumea ar porni din nou pe calea care duce la depresiunea economică, conflictul internațional și la un nou război mai crâncen decât cel trecut”. 7. Cel de al doilea Congres al F. S. M. subliniază: pentru

6. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă declarația Consiliului General al F.S.M. din 1947, care spune: „Feste lot forțele monopolurilor capitaliste încearcă să sfărâmă unitatea clasei muncitoare, să o desbina, să o slăbească și să-i distrugă puterea politică. Dacă aceste forte ar reuși în încercările lor, ar fi imposibil să se ajungă la o pace trinită, la securitatea economică și condiții mai bune de viață pentru toți oamenii muncii, iar lumea ar porni din nou pe calea care duce la depresiunea economică, conflictul internațional și la un nou război mai crâncen decât cel trecut”. 7. Cel de al doilea Congres al F. S. M. subliniază: pentru

6. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă declarația Consiliului General al F.S.M. din 1947, care spune: „Feste lot forțele monopolurilor capitaliste încearcă să sfărâmă unitatea clasei muncitoare, să o desbina, să o slăbească și să-i distrugă puterea politică. Dacă aceste forte ar reuși în încercările lor, ar fi imposibil să se ajungă la o pace trinită, la securitatea economică și condiții mai bune de viață pentru toți oamenii muncii, iar lumea ar porni din nou pe calea care duce la depresiunea economică, conflictul internațional și la un nou război mai crâncen decât cel trecut”. 7. Cel de al doilea Congres al F. S. M. subliniază: pentru

Uneltirile spărgătorilor unității sindicale internaționale au suferit un eșec complet

9. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă intru totul atitudinea majorității Biroului executiv și Comitetului executiv, care a respins în Ianuarie 1949 propunerea necinstă a conducătorilor Congresului Sindicatelor Britanice și CIO (Congresul Sindicatelor Industriale din U. S. A.), propunere menită să întreprindă activitatea F. S. M. și să distrugă astfel această organizație sindicală mondială. Menținând Federația Sindicală Mondială și continuând să pună în aplicare hotărârile Conferinței sindicale mondiale dela Londra și ale Congresului de constituire dela Paris, Biroul executiv și Comitetul executiv al F. S. M. au pricinuit o înfrângere forțelor reacționare și ațățătorilor la război. Acestia și-au pus toate speranțele în atacul conducătorilor A. F. I. (Federația Americană a Muncii) și

9. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă intru totul atitudinea majorității Biroului executiv și Comitetului executiv, care a respins în Ianuarie 1949 propunerea necinstă a conducătorilor Congresului Sindicatelor Britanice și CIO (Congresul Sindicatelor Industriale din U. S. A.), propunere menită să întreprindă activitatea F. S. M. și să distrugă astfel această organizație sindicală mondială. Menținând Federația Sindicală Mondială și continuând să pună în aplicare hotărârile Conferinței sindicale mondiale dela Londra și ale Congresului de constituire dela Paris, Biroul executiv și Comitetul executiv al F. S. M. au pricinuit o înfrângere forțelor reacționare și ațățătorilor la război. Acestia și-au pus toate speranțele în atacul conducătorilor A. F. I. (Federația Americană a Muncii) și

9. Cel de al doilea Congres al F. S. M. aprobă intru totul atitudinea majorității Biroului executiv și Comitetului executiv, care a respins în Ianuarie 1949 propunerea necinstă a conducătorilor Congresului Sindicatelor Britanice și CIO (Congresul Sindicatelor Industriale din U. S. A.), propunere menită să întreprindă activitatea F. S. M. și să distrugă astfel această organizație sindicală mondială. Menținând Federația Sindicală Mondială și continuând să pună în aplicare hotărârile Conferinței sindicale mondiale dela Londra și ale Congresului de constituire dela Paris, Biroul executiv și Comitetul executiv al F. S. M. au pricinuit o înfrângere forțelor reacționare și ațățătorilor la război. Acestia și-au pus toate speranțele în atacul conducătorilor A. F. I. (Federația Americană a Muncii) și

Ziarul IZVESTIA decorat cu ordinul „Steagul Roșu”

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: Din ordinul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., ziarul IZVESTIA a fost decorat cu ordinul „Steagul Roșu”, pentru munca plină de succes depusă în opera

de educare a muncitorilor în spiritul ideilor lui Lenin-Stalin și de mobilizarea a poporului sovietic la construirea societății socialiste. Deasemenea au mai fost decorați mai mulți redactori ai acestui ziar.

Un grup din delegația de țărani muncitori din R.P.R. a vizitat colhozul „Timirișev”

GORODET 9 (Agerpres). — TASS transmite: Vineri seara a sosit la Gorodet (regiunea Gorki) un grup al delegației țărănilor muncitori din R.P.R. Ei au vizitat colhozul „Timirișev”. Președintele colhozului, I. A.

Emelianov, Erou al Muncii Socialiste, a arătat țărănilor muncitori români gospodăria colhozului. Oaspeții au asistat apoi la alegerea de cei ce au avut loc pe câmpurile fermelor de creștere a vitei.

Dineu oferit de A. I. Vișinski în onoarea delegației cehoslovace care se află la Moscova

MOSCOVA, 9 (Agerpres). — TASS transmite: A. I. Vișinski ministrul de externe al Uniunii Sovietice a oferit vineri un dineu în onoarea delegației Republicii Cehoslovace care se află actualmente la Moscova. La acest dineu au luat parte membrii delegației cehoslovace în frunte cu Zdenek Fierlinger, vicepreședintele Consiliului de miniștri al Republicii Cehoslovace, precum și Lastovicka, ambasadorul Republicii Cehoslovace în U.R.S.S., împreună cu personalul ambasadei.

Deasemenea au luat parte A. Gromiko ministrul adjunct al afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Komykin, ministrul adjunct al comerțului exterior al Uniunii Sovietice, precum și numeroși alți înalți funcționari ai ministerului de afaceri externe și ai ministrului

Intrevedere între Vasili Kolarov și mareșalul Uniunii Sovietice K. E. Vorșilov

SOFIA 9 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Președintele interimar al Consiliului de miniștri și ministru al afacerilor externe al R. P. Bulgaria, Vasili Kolarov, a primit vineri pe mareșalul K. E. Vorșilov, șeful delegației sovietice și vicepreședinte al Consiliului de miniștri al U.R.S.S., care era însoțit de secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Gorkin și de ambasadorul Uniunii Sovietice la Sofia, Bočov.

lui comerțului exterior al U. R. S. S. Dineul a decurs într-o atmosferă cordială.

Congresul Uniunii Internaționale a Studenților a trasat sarcinile studenților în lupta pentru pace

BOLOGNA, 9 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul executiv al Uniunii Internaționale a Studenților și-a încheiat de curând sesiunea la Bologna. În rezoluția adoptată cu privire la sarcinile studenților în lupta pentru pace, comitetul executiv subliniază că studenții democrați au sprijinit în unanimitate Congresul Mondial al Partizanilor Păcii și au luptat activ pentru pace alături de toate popoarele. Comitetul executiv a aprobat manifestul și hotărârile Congresului.

lui Mondial al Partizanilor Păcii și a cerut studenților democrați să-și întărească unitatea în lupta pentru pace, să popularizeze și rândurile studenților manifestul și hotărârile Congresului. Comitetul executiv cere studenților democrați să participe în mod activ la crearea comitetelor permanente pentru apărarea păcii, la colectarea fondurilor pentru premii internaționale pentru pace, și să intensifice colaborarea cu toate organizațiile care urmăresc întărirea păcii.

Ambasadorul Uniunii Sovietice la Budapesta a prezentat scrisorile de acreditare președintelui Republicii Ungare

BUDAPESTA 9 (Agerpres). M. T. I. transmite: Într-un cadru solemn a avut loc la Budapesta prezentarea scrisorilor de acreditare ale ambasadorului Uniunii Sovietice la Budapesta, Tișkov, către președintele Republicii Ungare, Arpad Szakasits. La această ceremonie au luat parte Kallay Gyula, ministrul afacerilor externe al Republicii Ungare, precum și alte personalități ungare. Luând cuvântul, ambasadorul Uniunii Sovietice, Tișkov, a declarat că va depune toate eforturile în vederea adâncirii colaborării dintre cele două țări.

Congresul național pentru pace și libertate al tineretului italian

ROMA, 9 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Duminică se deschide la Roma Congresul național pentru pace și libertate al tineretului italian.

peste 500.000 de tineri și tinere s'au intrunit în întreaga Italie pentru a alege pe cei cinci mii de delegați la Congres.

Depresiunea economică din Anglia provoacă alarmă în rândurile imperialistilor americani

NEW YORK 9 (Agerpres). — TASS transmite: Comentând declarațiile făcute în Camera Comunelor, de Cripps, ministrul de finanțe al Marii Britanii, presa reacționară americană cere guvernului laburist să reducă nivelul de trai al poporului englez. JOURNAL OF COMMERCE ca „guvernul britanic ca și guvernul tuturor celorlalte țări europene trebuie să-și dea în sfârșit seama că nu se mai poate vorbi de problema ridicării producției. DESIGUR CA VOR TREBUI LUATE UNELE MASURI NÉPOPU-

LARE, DAR UN LUCRU ESTE CLAR ȘI ANUME, CA AUFORUL ACORDAT PE VITOR DE CĂTRE STATELE UNITE TARILOR EUROPENE DEPINDE FOCMAL DE LUAREA UNOR ASEMENEA MASURI. JOURNAL OF COMMERCE nu precizează despre ce anume măsuri nepopulare este vorba, dar este limpede pentru toată lumea că guvernul american înțelege prin această scădere a salariilor muncitorilor. Ziarul STAR exprimă îngrijorare în legătură cu consecințele politice pe care le-ar

putea avea criza financiară a Marii Britanii. „GUVERNUL AMERICAN PRECUM ȘI GUVERNELE TARILOR EUROPEI OCCIDENTALE SUNT ÎNGRIJORATE DE CONSECINTELE PE CARE LE VA AVEA CRIZA FINANCIARĂ DIN MAREA BRITANIE”, scrie ziarul. Cunoscutul ziarist din slăbia imperialistilor americani, Walter Lippmann, se arată și el îngrijorat de criza financiară din Marea Britanie declarând că chiar cu ajutorul „planului Marshall” țările din zona lirei sterlinge nu-și vor putea reface viața economică.